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Ata da 15a  Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 10  Período Legislativo do ano 2022. 
https://www.facebook.com/cama  ramunicipalmissaovelha/videos/376736387838304 

Aos 11 (onze) dias do mês de maio do ano dois mil e vinte (2022), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/N°. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: José Nairton Macedo Costa - Presidente, Hernesto Silva 
Vasques - Vice-Presidente, Juarez Darlan Landim Barros - l 
Secretário, Francisco de Assis Borges Landim - 20  Secretário, 
Eduardo Honorato Paulo, Enoque Leite de Oliveira Neto, Francisco 
Rafael Tavares de Luna, José Aluísio Silva, José Divanildo de 
Andrade, José Levi Almeida Macêdo, Macielle Dantas Brandão 
Macêdo e Marley Macedo Ribeiro de Oliveira. O Vereador Vaneuson 
Pereira de Araújo justificou a ausência. Iniciando os trabalhos com a 
recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida, foi realizada a 
chamada nominal dos Vereadores e havendo número legal, foi declarada 
aberta a reunião concomitante aprovação, por unanimidade, da Ata da Sessão 
anterior. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO N° 032/2022, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACÊDO COSTA, DATADO 
DE 11 DE MAIO DE 2022, CUJA EMENTA: "DENOMINA O 
LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 03312022, DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 11 DE MAIO DE 2022, 
CUJA EMENTA: "ESTABELECE MESCANISMOS DE COMBATE A 
DISCRIMINAÇÃO CONTRA PESSOAS COM TRANSTORNO DO 
ESPECTRO AUTISTA (TEA) NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO 
VELHA, ESTADO DO CEARÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS", Matérias 
encaminhadas para a Comissão de Constituição, Justiça e Legislação 
Participativa. PROJETOS PARA A ORDEM DO DIA: PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 026/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JUAREZ 
DARLAN LANDIM BARROS, DATADO DE 20 DE ABRIL DO ANO EM 
CURSO, CUJA EMENTA: "DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE 
INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 
027/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ DIVANILDO DE 
ANDRADE, DATADO DE 20 DE ABRIL DE 2022, CUJA EMENTA: 
"DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 028/2022 DE 

Rua Padre Cícero, s/n°. - Bairro Centro - Missão Velha CE CEP 63200-000 
Fone/Fax: (88) 3542-11161 E-mail: camaramissaovelhaqmail.com  

Site: www.camaramissaovelha.ce.qov.br  



PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARÁ 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 1247733710001-73 

AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ DIVANILDO DE ANDRADE, DATADO 
DE 20 DE ABRIL DO ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: "DENOMINA O 
LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 029120221  DE AUTORIA DO VEREADOR 
JOSÉ DIVANILDO DE ANDRADE, DATADO DE 20 DE ABRIL DE 2022, 
CUJA EMENTA: "DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS" e PROCESSO LEGISLATIVO N° 
031/2022, DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE MACÊDO, 
DATADO DE 04 DE MAIO DE 2022, CUJA EMENTA: "DENOMINA O 
ESPACO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS" 
Projetos devidamente acompanhado dos seus respectivos pareceres opinativo. 
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vera  Maciefle MacêdoMDB: Ofício para 
o Chefe do Poder Executivo, solicitando o envio de PL que verse sobre o piso 
salarial nacional dos Agentes de Saúde e Agentes de Endemias devidamente 
incluso na CF. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofícios para o Chefe do 
Poder Executivo fazendo-se acompanhar para diversas secretarias da 
administração direta solicitando informações e serviços conforme redação 
escrita nos Expedientes. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Francisco de 
Assis Borçjes LandimMDB: Ofício de pesar endereçado aos familiares de 
Francisca Maria do Nascimento falecida recentemente; Ofício destinado a 
Secretaria de Saúde pedindo a relação nominal dos medicamentos 
disponibilizados para atendimento da população missãovelhense; Ofício para a 
Secretaria de Educação pedindo esclarecimentos sobre a qualificação dos 
docentes da E.E.F. Sebastião Pedro de Araújo localizada no Distrito do 
Quimami. Vera  Macielie Macêdo-MDB: Ofício destinado a SEINFRA pedindo 
a realização de manutenção na iluminação pública das seguintes Ruas: Nelson 
Carvalho Silva e Francisco Januário Pereira como também recuperação da 
pavimentação das urbes: Sebastião Pereira da Cruz Neto e Sinda Moreira Cruz. 
Ver, José Divanildo de AndradeMDB: Ofício para o Chefe do Executivo 
solicitando urgência quanto à recuperação e roço lateral dos acessos aos Sítios 
Tuncas, Logradouro e Poções; Reforma do Terminal Rodoviário; Ofício de 
Pesar para os familiares residentes do Sítio Serra do Mãozinha de Antônio 
Alves da Silva falecido recentemente. Ver. Enoque Leite-PDT: Ofício para a 
SOP/Ce pedindo a realização do roço lateral da estrada asfáltica de acesso ao 
Distrito de Missão Nova como também a colocação de defensas e lombadas 
físicas na curva responsável por muitos acidentes; Ofício endereçado a 
SEINFRA solicitando a reposição de lâmpadas da iluminação pública do Sítio 
Riacho Seco. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT: Ofício 
endereçado a SEINFRA solicitando manutenção da rede de iluminação pública 
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na Rua Francisco Januário Pereira como também o envio do cronograma da 
recuperação da malha viária rural. Ver. José Aluísio Silva-PDT: Ofício para 
a SEINFRA pedindo a recuperação das estradas rurais da região da Vila da 
Cachoeira, Sítios Gangorra, Malhada da Areia, Aroeiras e adjacências. Ver. 
Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofícios endereçados ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal pedindo as seguintes demandas: serviço de manutenção 
na pavimentação e na rede de iluminação pública na Rua Ernesto Pereira da 
Silva localizada no Loteamento Granville; Reposição de lâmpadas no Sítio Pau 
D'arco e no Bairro Novo Milênio; Recuperação do acesso rodoviário ao Sítio 
Morro na direção do Distrito de Missão Nova. Ver. José Levi Almeida 
Macêdo-PDT: Ofício destinado a SEINFRA solicitando serviço de recuperação 
dos acessos rodoviários aos Sítios Carnaúba e Passagem de Pedras como 
também o roço lateral; Manutenção da iluminação no Povoado da Santa 
Teresa e no Sítio Pintado. Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: Ofício para 
a SEINFRA pedindo a realização do roço lateral da estrada de acesso ao Sítio 
Arraial bem como as demais localidades adjacentes. ORDEM DO DIA: Foram 
submetidos ao julgamento legislativo os seguintes Projetos: PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 026/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JUAREZ 
DARLAN LANDIM BARROS, DATADO DE 20 DE ABRIL DO ANO EM 
CURSO, CUJA EMENTA: "DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE 
INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 
027/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ DIVANILDO DE 
ANDRADE, DATADO DE 20 DE ABRIL DE 2022, CUJA EMENTA: 
"DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 028/2022 DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ DIVANILDO DE ANDRADE, DATADO 
DE 20 DE ABRIL DO ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: "DENOMINA O 
LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 029/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 
JOSÉ DIVANILDO DE ANDRADE, DATADO DE 20 DE ABRIL DE 2022, 
CUJA EMENTA: "DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS" e PROCESSO LEGISLATIVO N° 
031/2022, DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE MACÊDO, 
DATADO DE 04 DE MAIO DE 2022, CUJA EMENTA: "DENOMINA O 
ESPAÇO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS" que 
após as discussões de praxe, todas as Matérias foram aprovadas por 
unanimidade como também os Requerimentos escritos e verbais. PALAVRA 
FACULTADA: PALAVRA FACULTADA: A etapa final da Sessão ora em 
andamento teve o seu início com a oratória do Ver. Eduardo honorato 
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PauoPDT: que apresentou suas saudações de praxe, em seguida, pautou o 
seu discurso falando sobre a aprovação da EC N° 120 que trata do piso 
salarial dos Agentes Comunitário de Saúde dos Agentes de Endemias 
juntamente com os benefícios que irão contemplar essas duas categorias. Em 
seguida, o Edil mencionou o trabalho desenvolvido pela AMA Cariri em nossa 
região enaltecendo o desenvolvimento de um projeto no qual foi fruto de 
emenda parlamentar que atende diariamente 55 (cinquenta e cinco) crianças, 
cujo objetivo é inclusão e desenvolvimento dos portadores do TEA e para 
finalizar sua participação, o Pedetista Eduardo Honorato pontuou sobre as 
atividades desportistas desenvolvidas pela Secretaria Municipal de Esportes no 
tocante a final do campeonato do Distrito da Missão Nova que acontecerá no 
próximo domingo vindouro como também falou sobre o início da recuperação 
da malha viária rural de nosso Município. Dando seguimento aos discursos, o 
Ver, José Divanildo de Andrade44DB: que após saudar a todos, continuou 
com a sua retorica de oposicionista, cobrando ações positivas por parte da 
Administração Municipal principalmente com as casas danificadas do Distrito 
de Jamacaru e que até o presente momento não foi tomada nenhuma 
providência circunstancial que venha a resolver a real situação das pessoas 
desalojadas, inclusive o auxílio moradia não foi pago e quando se promete 
tem que se cumprir. O Vereador Francisco de Assis Borges Landim solicitou 
um aparte para dizer que as ajudas prometidas em campanha sejam 
devidamente destinadas ao povo necessitando de Jamacaru. Voltando a falar, 
o Vereador José Divanildo agradeceu a intervenção do Colega de Bancada, 
prosseguindo com as críticas durante o assunto falado como também nas 
demais demandas apresentadas, principalmente no setor da iluminação 
pública na zona rural, a reforma do apoio rodoviário. O Vereador Eduardo 
Honorato pontuou sobre o assunto dizendo que a Gestão passada teve 04 
(quatro) anos e 08 (oito) meses para fazer alguma coisa na rodoviária e não 
fez, porém estamos somente com 09 (nove) meses da atual Administração, 
embora que a cobrança é válida e se faz necessários melhoramentos 
estruturais ou até mesmo mudança de local. O Emedebista Divanildo de 
Andrade encerrou seu tempo regimental criticando o setor da nossa saúde 
pública citando casos na demora de procedimentos médicos de pacientes. O 
Parlamentar componente da Bancada Situacionista, Ver, Levi MacêdoPDT: 
saudou a todos, fez uso do microfone para endossar as palavras do Colega de 
Bancada, Eduardo Honorato, no tocante a reforma do terminal rodoviário, 
frisando a mudança de local para um ponto mais estratégico da nossa cidade, 
haja vista, o contorno rodoviário do nosso Município. Prosseguindo no seu 
tempo regimental, o jovem Parlamentar minimizou as críticas proferidas pelo 
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Orador que lhe antecedeu, dizendo em seu discurso que os 09 (nove) meses 
de Gestão estar sendo fundamental na organização da Casa, pois, como foi 
devidamente divulgado, a situação financeira do Município no que concerne as 
dívidas herdadas são enormes e que hoje, reformas estruturais em diversas 
edificações são vistas em todos os cantos de Missão Velha(Ce). O Parlamentar 
Eduardo Honorato apart:eou o Colega para deliberar sobre o assunto 
rodoviária. Voltando a sua fala, o Edil Levi Macêdo disse ter entrado em 
contato com a Secretaria Municipal de Trabalho e Assistência Social a fim de 
se informar sobre o atraso no pagamento do aluguel social mencionado pelo 
Emedebista Divanildo de Andrade, segundo Levi Macêdo comunicou que o 
auxilio estar devidamente quitado, ficando de fora somente duas pessoas por 
questões de erro na numeração das suas contas, como bem frisou o Vereador 
Eduardo Honorato, a cobrança da oposição é válida, porém, Levi Macêdo disse 
que para haver a cobrança, deve também ser pautada na verdade. Para 
concluir, o Pedetista também falou sobre a questão da limpeza urbana, mais 
precisamente a capinação de ruas e avenidas e o roço das estradas rurais que 
acontecerá na maior brevidade possível. Dando continuidade nos discursos, a 
oratória prosseguiu com os membros da Mesa Diretora na voz do Vice-
Presidente da Casa, o Ver, Hernesto VasquesMDB: após saudar a todos, 
fez o seu pronunciamento recheado de cobranças junto a atual Administração, 
expressando em palavras os erros pontuais em diversos setores, iniciando, 
portanto falando do transporte escolar, principalmente no setor rural. Dando 
sequencia no seu discurso, o Emedebista também relatou o caso de uma 
paciente necessitando de um exame de imagem (ultrassom) e a data prevista 
para a realização do procedimento vai ultrapassar 06 (seis) meses na espera, 
nas palavras do Parlamentar, isso é uma vergonha, como também frisou a 
negativa no atendimento médico hospitalar principalmente nas cirurgias, pois, 
o Edil sempre fala que existe mais propagandas do que ações efetivas. O 
Discurso seguinte foi o Ver. Francisco de Assis Borges LandimMDB: que 
após os cumprimentos iniciais, prosseguiu com a oratória de críticas a atual 
Gestão Municipal falando que Missão Velha(CE) vive um momento de 
maquiagem para em seguida pontuar sobre a saúde pública, educação e 
infraestrutura conforme argumentos proferidos pelo 20  Secretário da Mesa 
Diretora. Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: Cumprimentou a todos, fez 
uso do microfone para agradecer a presença de todos os participantes da 
Sessão e em seguida começou falando sobre a questão da Quadrilha Junina 
Arraial da Fé que ora vem tentando angariar recursos junto a Secretaria 
Municipal de Cultura no tocante a indumentária dos seus componentes, 
porém, até a presente data nenhum valor financeiro foi devidamente 
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repassado, na oportunidade o Presidente da Casa cobrou recursos e 
oportunidades quanto ao setor cultural local. Dando continuidade, o Petista 
José Nairton trouxe ao conhecimento do Parlamento Municipal a ineficiência 
no transporte, de responsabilidade do Município, dos alunos que são assistidos 
pela Associação Pestalozzi, como também a provável diminuição no 
atendimento das sessões de fisioterapia naquela unidade filantrópica que 
presta seus serviços há décadas em Missão Velha(CE). Para concluir sua 
participação na Sessão de hoje, o Edil também cobrou providências na 
disponibilização de medicamentos de alto custo para pacientes no Município, 
na ocasião, na ocasião, expôs a situação de uma senhora que não tem 
condições financeiras de arcar com a compra de um determinado remédio e, 
no corrente mês, não foi contemplada com nenhum comprimido para o 
tratamento da sua enfermidade. Sem oradores e nada mais havendo a tratar, 
o Sr. Presidente deu por encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, 
Juarez Darlan Landim Barros - 10  Secretário, fiz digitar a presente Ata, que 
depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão 
Velha(CE), 11 de maio de 2022. 

José NaYon  Ma a Costa-PT Juarez Darlan Landim Barros-MDB 

    

Presidente 10  Secretário 
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